

警情速递

八年潜逃终被抓 故意伤害当赔偿

本报讯 近日,扶沟县江村镇派出所民警经多方走访调查,两度驱车郑州,终将人轻伤后潜逃八年有余的犯罪嫌疑人郭某抓获。

2000年10月6日,江村镇赵楼行政村村民郭某酒后与本村村民郭年亮发生纠纷,毆打中郭某手持木棍将郭年亮的父亲郭广宣、妻子姜桂参2人打成轻伤。事发后,郭某害怕承担责任迅速逃到外地。

江村镇派出所所长李栋梁在爱实践走访中得知郭年亮家的情况后,一边安慰郭的家人,一边组织民警调查案件。经调查走访,民警接到群众反映,郭某现在在郑州一所学校当厨师。2月13日,所长李栋梁一行驱车赶到郑州,经排查,得知郭某早已去了另外一所学校。因次日是星期天,学校放假,办案民警只好返回。2月16日,民警再次赶到郑州。在距紫荆山路不远的一所学校的食堂内,一名40多岁的男子引起民警注意。所长李栋梁便上前与该男子攀谈,借机了解他的基本情况。经查,该男子正是犯罪嫌疑人郭某。李所长不动声色地出去招呼在外等候的民警,将其一举抓获。

经讯问,郭某对8年前致人轻伤的犯罪事实供认不讳。后经办案民警调解,郭某赔偿受害人治疗费等损失2.8万元。公安机关不再对此案件移送检察院审查起诉。

生活与法

强扭的瓜不甜 抢亲成婚入狱

本报讯 本以为“父母之命,媒妁之言”,女方不允皆可置若罔闻,岂料抢亲强奸触犯刑律,六旬老汉刘某近日就这样稀里糊涂地“进去了”。

老汉刘某家住西华县县城,因离异,孤身一人生活。看到别人夫妻相敬如宾,老汉很想讨个老婆安度晚年。经多方打听,老汉物色上邻近乡镇离异妇女朱某。老汉兴冲冲赶到朱某娘家提亲,朱某父亲倒是满口答应,却不料朱某坚决反对,屡遭严词拒绝。事情本该就此了结,可阅尽人间60春秋的刘某似乎忘记了“强扭的瓜不甜”,满脑子尽是“婚姻大事,父母媒妁”的封建思想。“岳父”都从了,其女岂有不从的道理?于是,他雇佣刘某、江某,谎称给一富家男人做媒,将患有间歇性精神病的朱某骗至自己家中,锁在房里7天7夜。其间,刘某与朱某“同房”多次。今年2月2日,朱某趁刘外出,找出钢锯,锯断窗杆,逃出报案。西华县公安局接到报案后,快速出击,将涉嫌非法拘禁、强奸妇女的刘某抓获。(洪梅 秋美)

劫色劫财法难容 外出乘车要警惕

本报讯 近日,西华县人民法院审结一起抢劫强奸妇女案,被告人陈某被判处有期徒刑16年,并处罚金3000元。

被告人是西华县村民陈某,一直在县城长途汽车站出租摩托车。2008年10月1日凌晨3时许,陈某用摩托车载乘从外地打工回来的女青年王某回家。途中,陈即萌发奸淫王某的念头,当行至一偏僻路段时,陈故意关掉摩托车电门锁,对王某谎称车没油了,随后用暴力手段将王某奸淫,并抢走王某藏于短裤内的现金人民币3500元。随后陈骑摩托车逃离现场。10月4日,公安机关将陈抓获归案。

今年2月16日,西华县人民法院审理认为,被告人陈某违背妇女意志,采取暴力手段,强行奸淫妇女,其行为构成强奸罪;同时,陈犯又抢走王某现金3500元,其行为构成抢劫罪。数罪并罚,该院遂作出以上判决。(洪梅 春灵)

生活与法

发短信息辱骂他人 被判赔两千抚慰金

本报讯 近日,扶沟县人民法院审结一起侵害人格权纠纷案,依法判决王某赔偿张某精神抚慰金2000元。

据了解,张某和王某均是扶沟县韭园镇某村村民。去年12月25日,年过半百的张某收到一条短信息,大致内容为“我是你老爸,张某某”。几天后,身心受到伤害的张某向韭园派出所报了案。办案民警了解到,发短信的号码在通信公司户时登记的是王某的名字,但此时王某在深圳打工。今年1月8日,王某的父亲老王被通知到韭园派出所接受询问。老王称他和王某都用过这个手机号码,还说“2008年春节后王某把手机丢在深圳了。”老王还承认王某和同村的张某开玩笑时,给张某发了含有辱骂言语的短信息。

扶沟县法院经审理认为,给张某发送带有辱骂内容的短信息的手机号码是王某曾使用的手机号码,王某一方虽称手机已于去年11月就丢失,但没有证据证明去年12月25日当天发短信时王某没有使用该手机卡。另外,老王在接受民警询问时已承认王某给张某发过带有辱骂内容的短信,且内容很具体。虽然老王在庭审时称,经询问得知王某并没有给张某发过此信息,但不能提供证据证明。所以,扶沟法院仍认定去年12月25日当天,王某曾向张某发过带有辱骂内容的短信息。王某发短信息辱骂张某的行为侵犯了张某的人格尊严,给他的身心健康造成一定损害,法院对王某要求的赔偿予以部分支持,故作出如上判决。(金月全)

“赵C姓名权”官司案引发的思考

新华网南昌2月27日电 (记者 郭远明 李美娟)在使用了20多年后,赵C没想到自己极富个性的名字会带来一场官司。2月26日晚,引起广泛关注的江西“赵C姓名权”官司由江西鹰潭市中级人民法院作出二审裁定,当事人双方达成和解;赵C将用规范汉字更改名字,鹰潭市公安局月湖分局将免费为赵C办理更名手续。“赵C”,这个极富个性化的名字将被放弃。但是,其留给社会、法律界的诸多思考却没有结束。

赵C要改名 无言的和解 2月26日下午,江西省鹰潭市中级人民法院一楼审判庭,聚集着来自全国10多家媒体的数十名记者,“赵C姓名权”官司二审正在这里进行。

经过3个多小时激烈的法庭辩论,最后,在法院的反复调解下,双方达成和解。法院二审终审裁定,撤销鹰潭市月湖区人民法院一审判决;赵C将用规范汉字更改名字,鹰潭市公安局月湖分局将免费为赵C办理更名手续。

今年23岁的赵C是江西鹰潭人。1986年出生后,公安局用“赵C”进行了手工的户籍登记,2005年又用“赵C”一名在鹰潭市公安局月湖分局成功申请办理了第一代身份证。2006年赵C在进行第二代身份证更换时,月湖分局告诉他,“赵C”一名无法录入统一的户籍管理系统,要求其改名。

赵C的父亲赵志荣认为,公安机关要赵C改名,侵犯了公民的姓名决定权。2008年1月,赵志荣作为儿子的委托代理人将月湖分局告上法庭。2008年6月6日,鹰潭市月湖区人民法院对此案作出一审判决,赵C胜诉。

“赵C赢了官司”,在社会上引起轩然大波。更有人表示要效仿赵C,通过诉讼的方式争回姓名权。此前,全国其他地方一些诸如“周E”“胡D”等姓名,都被公安机关拒绝登记。

2008年6月,月湖分局向鹰潭市中级人民法院提出上诉。

在二审过程中,双方都围绕2004年实施的《中华人民共和国居民身份证法》第四条规定进行当庭辩论。规定说:“居民身份证使用规范汉字和符合国家标准的数字符号填写。”

赵志荣认为,赵C的“赵”是规范的汉字,名“C”既是英文字母,又是汉语拼音,也是一种符合国家标准的数字符号,因此“赵C”的姓名是符合法律规定的。但月湖分局认为,根据国家现行标准,“赵C”中的“C”非“规范汉字”,也非“符合国家标准的数字符号”。从立法原意上讲,“符合国家标准的数字符号”,仅指阿拉伯数字的体例。

个性张扬的底线在哪里 穿戴前卫、标新立异……在人们观念趋于开放的今天,各种张扬个性的行为和现象已是屡见不鲜。采访中,一些群众站在赵C立场,赞成公民

个性化的取名,并认为这是社会进步的一种表现,时代发展的一种标志,不应该受到限制。

赵C和月湖分局最终实现和解,但名字个性化张扬的“赵C”将要面临更改名字的问题。人们不禁要问,个性张扬的底线在哪里?

江西省社会科学院社会学研究所所长马雪松认为,姓名权是严肃的,一个公民的姓名是一个人的符号,公民的姓名首先应该是对自己文化的认同。公民的姓名应承担一定的法律责任,应该有利于社会文化发展。

南昌大学人文学院新闻传播系2006级学生廖振华说:“在名字中加外国文字,从传承中华文化的角度来看,这是变相的文化侵蚀。毕竟公民的名字还是社会公共生活中重要的一部分。”

江西师范大学政法学院副院长沈桥林教授认为,从宪法角度说,姓名权自由在不妨碍国家、社会、他人利益时是不受任何限制的。但是,从法律本身存在是为了规范社会行为、促进社会文明和社会发展的意义上讲,公民姓名权还是应该维护其一定的严肃性,遵循社会普遍的文化价值取向。否则,会引起社会取名的混乱,妨碍社会管理,危害公共利益。

南昌大学法学院教授宁立成说,从社会公共利益角度来讲,姓名如果不规范管理,中国公民使用英文、法文、拉丁文等外文为名甚至姓,将对国家的人口和社会秩序管理以及人与人的社会交往产生不小的障碍,将对社会管理带来挑战。

“赵C姓名权”官司案意义重大

“赵C姓名权”官司当事人双方和解了,但它带来的影响将波及每个人。资深律师刘锡秋认为,这次姓名权官司对完善我国公民权制度有重要意义。

刘锡秋说,“赵C”在其1986年出生时得以户口登记,这与当时我国有关公民姓名的使用、登记法律规定的空白和滞后有相当大的关系。我国1958年实施、沿用至今的《中华人民共和国户口登记条例》没有对中国公民在户口登记时的姓名使用、登记作出任何的规定。而居民身份证的信息基本来源于户口登记内容。经过这起官司后,国家要从立法方面进行补救,从源头上堵住使用各种外文字母作为人名并继而申请居民身份证的行为。

同时,官司当事人双方争论的“C”是否属于《中华人民共和国居民身份证法》中规定的“符合国家标准的数字符号”也说明,有关条款还有待进一步明确其具体范围。

二审裁定后,鹰潭市中级人民法院院长凌云也分析认为,“赵C姓名权”官司引起了人们对自已姓名权的高度重视,这对进一步加快完善法律、健全制度的进程具有重要意义。尤其是在保护中国公民姓名权的背景下,它将促使法律界思考如何完善各种法律法规,规范语言文字的使用。(新华网)

北京:警用直升机将空中疏堵 空中警务指挥平台开始试运行 还将担负空中巡逻搜捕嫌疑车辆等任务



用直升机巡控京城的画面。二月二十六日上午,市公安局内,一架直升机传回了警回的路况画面。



市公安局指挥中心民警正在查看警用监控直升机的画面。

救援高层大火被困人员,搜索追击嫌疑车辆,疏通交通堵点,紧急转运伤员,警用直升机将频频出现在北京上空。26日,北京警方宣布,由警用直升机、地面指挥系统组成的空中警务指挥平台开始试运行。

据介绍,在空中警务指挥平台搭建起来后,空中指挥和地面指挥将结合起来。正常情况下,警方发现问题后,调动直升机赶赴现场,通过实时传输的图像资料,由指挥中心判断、调动警力。必要时,指挥人员会直接登机,在空中指挥。一旦接到紧急起飞的指令,直升机半小时内就可升空。

警方发言人表示,在奥运会、残奥会安保工作结束后,警用直升机保持每周4至8架次、每周3天的飞行训练。目前,包括市公安局指挥中心、市公安局指挥中心的民警已经开始随时接

受各种适应性训练,其中包括对北京的地貌识别、方位性以及机载设备使用等训练。

“空中交警”早晚高峰监控路况

目前警用直升机的飞行训练基本在三环路以外的八达岭高速路周围。与相关部门协调后,警用直升机可在指定区域内飞行,如天气状况允许,警用直升机将出现在交通高峰时段,监测重点区域路况,协助地面指挥部门进行疏导。据悉警用直升机将可能率先担负周一早高峰和周五晚高峰的交通状况监控。

一些重大交通事故,往往造成交通严重拥堵,地面交警、救援等力量短时间内无法到达现场。警用直升机将以最短时间内到达,将现场图像传输给地面指挥系统,作为决策依据。

此外,交管部门将派出“空中警务联络员”,

在空中接受指令,将空中观察到的情况即时通报地面指挥中心,协助地面指挥。

“空中巡逻车”可载特警抓嫌疑人

若某个区域刑事案件高发、治安状况出现严重问题,警用直升机可以在高发案的阶段、地区,配合地面警车进行立体的巡逻控制。

据介绍,警用直升机装备的摄像系统能辨认到几公里范围内车辆的车牌。一旦发生突发事件,警用直升机可对犯罪嫌疑人、车辆进行搜索,发现目标后根据地面指挥中心的的要求,进行空中跟踪,为地面警力指明目标,必要时,机载特警可对嫌疑人实施抓捕。

“空中急救车”野外救助被困驴友

警用直升机担负着救援任务。当高层建筑发生火灾,有人被困时,警用直升机能使用机载绞车,降下救援篮解救被困者。

近期频发“驴友”爬野山被困事件,市公安局特警总队副队长刘贵方表示,一旦接到指令,警用直升机可立即出动,进行空中搜索。若被困人员坐标确定,警用直升机还能救援、转移被困者。

警用直升机还可以担负危重伤员转运任务。警方正在与相关部门协调,可能直接联动急救中心,一旦急救中心求援,经警方指挥中心确认后发出指令后,直升机将用最短时间转运伤病员。

“空中消防车”监视火情运送兵力

警用直升机虽未配备消防灭火设施,但当火灾事故发生、情况不明时,警用直升机可以从空中及时发现火源、监视火情,并根据现场需要运送消防员或消防装备。

(卢国强《京华时报》)

生活与法

网民监督是还原真相的卓越力量

周平

备受社会各界关注的云南“躲猫猫”事件有了新进展,官方版调查结果出炉。2月27日下午5时,云南省政府新闻办召开新闻发布会,通报云南籍男子李荞明在昆明市晋宁县看守所死亡一事。“躲猫猫”事件的新结论是,李荞明不是与狱友玩“躲猫猫”游戏时不慎撞伤致死,而是死于狱霸行凶。

果然不出坊间所料,“躲猫猫”的背后有“猫儿腻”。纵观这一事件的前前后后,“猫儿腻”的最

终现形,真相的最终还原,网民的监督功不可没。从最初的云南晋宁警方解释李荞明死于玩“躲猫猫”游戏引发网友强烈质疑,“躲猫猫”甚至成了网上风靡的流行词汇,到云南省委宣传部征集网民,组成“躲猫猫”网络调查团参与事件调查,并形成网民版的调查报告,网民的力量在事件真相的还原过程中可以说无处不在。

网民持续的监督,缘于日常生活的经验:一位能上山砍树的年轻人,一位即将结婚的准新

郎,怎么可能只是因为参加了一个简单的儿童游戏而丧命?他们据此怀疑“躲猫猫”事件的背后必有更多隐情。这样的怀疑和疑惑,以及对良知和常识的守望,构成了网民们对事件调查进行监督的力量源泉。

李荞明之死真相公布后,“躲猫猫”网络调查团的发起人和倡导者、云南省委宣传部副部长伍皓近乎充满诗意地说:“昆明今天阳光灿烂,早前曾有一丝薄雾,但是阳光依然明媚地照耀着

神奇美丽的云岭大地。”在昆明早前那一丝薄雾的消散过程中,在昆明阳光重新灿烂的过程中,网民以其卓越的力量拨开了真相。

真相是我们这个社会的稀缺资源,社会公众时常会不同程度地患上真相焦虑症;担忧真相被抹杀。真相若要被无限地还原,就需要被持续追问,直至真实呈现。随着互联网的勃兴,对于真相的还原,我们需要网络上的喧哗,需要网民们的智慧和行动。

基层传真

沈丘县人武部 认真做好参加阅兵战士政审工作

本报讯 沈丘县人武部积极组织人员为今年参加阅兵的沈丘籍战士搞好政审工作,现已寄出89名战士的函调政审表。

今年是新中国成立60周年大庆之年。沈丘县人武部近段时间陆续收到来自不同部队要求为参加阅兵战士政审的信函。该县人武部专门召开工作会议,并组成了政审领导小组。县人武部政工科科长牵头,基层武装部、乡镇派出所人员全程参与政审工作。政审组有关负责同志说:“虽然这些战士入伍时已经经过了严格的政审,但这是一次特殊任务,必须本着为军队、为阅兵

高度负责的精神把这次‘特殊的政审’工作搞好,决不能出一丝一毫差错!”

接到信函后,政审组集中办理,并对每一个参加阅兵战士的信函做到“四见面”。即与战士的父母见面,与他们周围的邻居见面,与他们所在的村委会主任见面,与他们所在学校的老师见面。对所要政审的战士作详细的了解,确保这次政审不出现任何问题,确保每一位参加阅兵的战士在政治上、思想上的高度纯洁性,为今年的阅兵奉献一份力量。(曹新旺)

最新国药不需控制饮食、水果,不用长期服药,成功治疗糖尿病,喜获成功 战胜糖尿病——走向健康 四个疗程未愈者免费治疗直至康复

糖尿病本身是一种慢性消耗性疾病,本身并不可怕,可怕的是其并发症。近几年来糖尿病人数的不断上升,引起了世界卫生组织医学界的高度重视,因为它直接影响人的身体健康及正常工作生活,对人的生命也构成了极大的威胁,拯救糖尿病患者已到了刻不容缓的地步。中国生物医学研究院糖尿病研究中心是中国唯一一家与世界各个国家糖尿病医院交流的医院,该院拥有国内外最优秀的基因免疫学专家、中医学专家、药理学专家、遗传学专家、病理学及临床医学专家等众多专家教授,历时20多年深入研究,他们终于破译了糖尿病的基因密码,成功研究出了治疗糖尿病的最新特效药——“百草活胰王”。该药品系列是从180多种中药中精心筛选,采用国际最先进的动物提取技术提取有效成分——生物胰酶和动物胰脏粉精制而成的纯中药制剂,经过国内外众多医院和权威专家临床验证,被世界卫生组织——国际糖尿病联盟认定为目前世界上唯一治疗糖尿病病愈后不复发、不反弹的特效药,让糖尿病患者彻底摆脱“用药好转——临床治疗——停药复发反弹”的怪圈。经过10万多名临床患者验证与回访证明,“百草活胰王”具有以下四大特点:1.药物可直接进入胰岛组织,修复胰岛功能,激活胰高β细胞再生,使其分泌胰岛素正常,达到平稳降血糖、尿酸的

目的。2.对糖尿病引起的肾功能障碍、冠心病、高血压、心脑血管病、手脚麻木、乏力、皮肤瘙痒、浮肿、口干多饮、视网膜病变等病症有明显的疗效和改善。3.对气阴两虚引起的性功能减退、阳痿、早泄有特殊的疗效。4.不忌口,不需控制饮食,无论病史多长、血糖多高,并发症多少,服药7至10天左右,症状都有明显改善,用药2至4个疗程就可彻底康复停药。这一药物的成功问世宣布了糖尿病这一顽症已被攻克,同时受到国内外众多临床医院和专家的广泛关注。经卫生部权威专家进一步临床验证,“百草活胰王”对以下患者有独特疗效。1.服用多种降糖药物不明显,反反复复反弹的患者;2.吃降糖药就降,不吃就升,注射胰岛素依懒患者;3.四肢无力、麻木、全身疼痛、浮肿、口干多饮、腰腿疼痛、心慌、气短、盗汗的患者;4.糖尿病并发症,肾功能障碍,冠心病、高血压、心脑血管病、白内障、视网膜病变、阳痿、早泄等患者。“百草活胰王”的效果震动了整个医学界,受到了广大患者的好评,被国内外众多医学专家教授认定为治疗糖尿病首选药物,被国家卫生部认证为国家中药重点保护品种,并荣获国家科技进步文明金奖,同时被国内外媒体纷纷做了大幅报道。患者姓名:“百草活胰王”系列药品既治疗高血糖又治疗并发症,服用“百草活胰王”3至4个疗程即可康复停药,改写了糖尿病患者终身服药的历史,得到了广大患者的厚爱,服用“百草活胰王”康复的患者已达100多万例。为了照顾经济困难的患者,同时也为了能让更多的糖尿病患者早日康复,我院联合卫生部和红十字会共同举办大型“献爱心——送健康”大型优惠活动。从即日起药费一律半价,一次性购买2个疗程药品的患者可免费获赠560元高级全自动血糖检测仪一台,不要血糖检测仪的患者可送一个疗程的药品。郑重承诺:凡服用“百草活胰王”胶囊10至15天无效者全额退款,3至4个疗程未愈者全额退款,一次性购3个疗程药品的患者可免费赠送治疗金卡一张。少数服用4个疗程的未治愈者或10年内复发反弹者凭我院金卡可免费治疗直至康复,可通过13552215763短信免费索取康复手册一本。全国各地均可办理先收药后付款业务。专家热线:(010)66236266、66236556 传真:(010)66236996 通讯地址:北京市西城区100071信箱57分箱邮编:100071 联系人:潘永涛(节假日不休) 医疗机构:中国生物医学研究院糖尿病研究中心 网址:www.66236266.com